

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ОАО «РЖД»



Уважаемые коллеги, партнеры, клиенты и инвесторы!

В 2021 году ОАО «РЖД» выполнило все основные задачи, поставленные Президентом и Правительством Российской Федерации. В условиях сложной эпидемиологической обстановки была обеспечена бесперебойная работа пассажирского комплекса в пригородном и дальнем сообщении, продолжилось развитие маршрутной сети. Грузооборот превысил уровень 2019 года и достиг показателя в 3 320 млрд ткм, объем транзитных контейнерных перевозок по железной дороге превысил 1,1 млн ДФЭ.

В отчетном году Правительством Российской Федерации как единственным акционером ОАО «РЖД» был принят ряд решений, направленных на повышение устойчивости работы «Российских железных

дорог» и повышение инвестиционного потенциала Компании. В их числе — увеличение уставного капитала ОАО «РЖД» на 212 млрд руб. за счет эмиссии обыкновенных акций, еще 15,5 млрд руб. было выделено из Фонда национального благосостояния на приобретение привилегированных акций.

В соответствии с установленным графиком было обеспечено решение важнейшей народнохозяйственной задачи — достижение целевого показателя первого этапа увеличения провозной способности Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей, которая составила 144 млн т в год. Развернуты работы по реализации второго этапа.

Не могу не отметить положительные результаты работы ОАО «РЖД» по повышению эффективности основной деятельности и, в частности, снижение себестоимости перевозок на 4,3 % к уровню 2020 года в сопоставимых ценах.

Хотел бы выразить искреннюю благодарность всему коллективу ОАО «РЖД» за проделанную работу и достигнутые результаты.

В 2022 году наша страна столкнулась с беспрецедентными вызовами. Предпринятые против России ограничения, односторонние разрывы нарабатанных десятилетиями деловых связей и логистических цепочек не могли не отразиться на транспортной отрасли.

В этих условиях на ОАО «РЖД», с учетом роли и значения Компании не только для отрасли, но и для всей российской экономики ложится особая ответственность.

Абсолютным приоритетом Компании является обеспечение бесперебойной работы железнодорожной инфраструктуры и безопасности движения. Эффективное функционирование сети российских железных дорог имеет важнейшее народнохозяйственное значение.

В области пассажирских перевозок ключевой задачей ОАО «РЖД» является поддержание транспортной доступности на всей территории страны, развитие маршрутной сети как в дальнем, так и в пригородном сообщении.

В сфере грузовой работы особое внимание следует уделить формированию новых логистических цепочек, обеспечению конструктивного взаимодействия со всеми участниками рынка.

В сложившихся условиях реализация инвестиционной программы ОАО «РЖД» является не только залогом дальнейшего развития отрасли, но и важным макроэкономическим инструментом. Исходя из этого, Правительством Российской Федерации уже принято решение о выделении из Фонда национального благосостояния 250 млрд руб. в качестве вклада в уставный капитал Компании. Эффективное использование имеющихся ресурсов позволит продолжить реализацию масштабной программы по развитию и модернизации транспортной инфраструктуры, обеспечить заказами смежные отрасли экономики, сохранить сотни тысяч рабочих мест. Инвестиционная программа ОАО «РЖД» также оказывает непосредственное влияние на реализацию государственной политики в области импортозамещения, в особенности в сфере транспортного машиностроения и информационных технологий.

ОАО «РЖД» традиционно уделяет пристальное внимание вопросам социальной ответственности, социальной защиты и поддержки сотрудников и ветеранов-железнодорожников. В сложившихся условиях социальный аспект деятельности Компании необходимо не только сохранять, но и развивать.

В 2022 году перед Компанией стоят ответственные и сложные задачи. Уверен, что сплоченный и профессиональный коллектив ОАО «РЖД» достойно справится с ними.

А. Р. Белоусов

Председатель совета директоров
ОАО «РЖД»